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Diplomová práce se zabývá problematikou volného času v obecné rovině a, v souladu s jasně vymezenými 
cíli, srovnává způsob a možnosti jeho využití ve vybraných salesiánských střediscích v ČR a v Německu. 

Práce je členěna do sedmi kapitol. První dvě kapitoly jsou věnovány obecnému vymezení volného času 
a výchovy ve volném čase, které doplňuje charakteristika nejdůležitějších faktorů působících na volný čas 
(rodina, škola a další instituce). Zbývající kapitoly nejprve obecně charakterizují salesiánská mládežnická 
centra a pedagogickou filozofii Dona Bosca, poté se věnují popisu a vzájemnému srovnání center v Plzni 
a Regensburgu s přihlédnutím k problematice patologie trávení volného času a jeho prevence v jednotlivých 
klubech. 

Jazyková a formální stránka práce, použité zdroje 

Práce je psána čtivým a živým jazykem, větší péči by nicméně zasloužila interpunkce vztahující se k psaní 
uvozovek, odrážek a zejména hojně využívaného přístavku uvozeného vazbou „a to“. Překlepy a jiné 
jazykové chyby se vyskytují pouze v relativně malé míře. Stylistika práce je celkově na velmi dobré úrovni, 
zakolísá pouze v několika málo případech. Nepěkně působí například výrazy „direktor“, „učitelské ordinační 
hodiny“ a „tyto návštěvy nalézá za velmi pozitivní“ nebo nekonzistentní počešťování křestních jmen 
(„Giovanni Bosco“ a hned vedle „Jindřich Pestalozzi“). Na druhou stranu je škoda, že autorka nepohlídala 
kvalitu anglického abstraktu; je dosti nízká, včetně chyb v překladu názvu práce. 

Po stránce formální úpravy je práce pečlivá, v případě poznámek pod čarou snad až příliš (podle platné 
metodické příručky stačí zkrácená citace). Oceňuji, že v poměrně rozsáhlém seznamu použitých zdrojů 
figurují rovněž zdroje cizojazyčné. Formální požadavky kladené na rozsah diplomové práce byly splněny. 

Obsahová stránka práce 

Práce působí kompaktním a uspořádaným dojmem, pochybení po stránce obsahové jsem neshledal. Snad 
pouze dvě drobné poznámky: 

• termín „vyučování“ je na str. 10 použit poněkud nelogicky;  
• v pojednání o dobrovolnictví na str. 70-71 by bylo vhodné jako zdroj aktuálnějších informací vč. defi-

nice dobrovolnické služby použít rovněž zákon 198/2002 Sb. o dobrovolnické službě. 
Pro zachování objektivity je nicméně třeba podotknout, že obě výše uvedené poznámky se týkají částí textu, 
které jsou pro práci okrajové a pro její celkové vyznění nemají nijak zásadní význam. 

Na práci oceňuji zejména snahu autorky obohatit téma volného času o konkrétní zajímavé informace 
týkající se fungování vybraných salesiánských středisek. Přeshraniční srovnání vyžadovalo nejen autorčino 
osobní nasazení v jejím volném čase, ale také velmi solidní jazykovou vybavenost a použití materiálů v cizím 
jazyce, což posuzovanou práci staví vysoce nad průměr diplomových prací obhajovaných na TF JU.  

 

Práce splňuje všechny požadavky kladené na diplomovou práci; vzhledem k tomu, že žádný z výše 
uvedených nedostatků nepovažuji za zásadní, doporučuji ji hodnotit stupněm výborně.  

 

V Českých Budějovicích, 30. května 2007. 

 


